



МЧС РОССИИ

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ  
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ  
ПО БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ  
(Главное управление МЧС России  
по Брянской области)**

ул. Дуки 59, г.Брянск, 241050  
Тел./факс: 74-21-64, 64-63-79  
E-mail: gu.mchs32@yandex.ru

27. 12.2019 г. № 9036 -4-1

Ректору Брянского государственного  
аграрного университета  
Н.М. Белоусу

ул. Советская, д. 2а, с. Кокино,  
Выгоничский район, 243365

Уважаемый Николай Максимович !

В Украине, г. Одесса 4 декабря 2019 года в 10 часов 12 минут произошел пожар в здании учебного корпуса Одесского колледжа экономики, права и гостинично-ресторанного бизнеса 1914 года постройки. Площадь пожара составила около 4000 кв. м. В результате пожара пострадало более 30 человек, погибло 16 человек, в том числе командир отделения дежурной смены пожарно-спасательного отряда.

Тяжким последствиям пожара способствовало плотное задымление, быстрое распространение огня по горючей внутренней загрузке, большое количество находящихся в здании людей (свыше 400 человек), значительное количество припаркованных автомобилей, мешавших проведению оперативного развертывания техники для спасения людей и тушения пожара, изменение проектных планировочных решений вследствие размещения в здании сторонних организаций.

Предполагаемой причиной пожара являются нарушения правил технической эксплуатации и выбора аппаратов защиты электрических сетей. Рассматриваются и иные версии.

В свою очередь, на территории Российской Федерации в образовательных организациях за 11 месяцев текущего года произошел 321 пожар.

В декабре 2019 года произошли пожары в здании Кондратовского детского сада «Ладошки» Пермского края, в средней общеобразовательной школе №17 г. Екатеринбурга, в средней общеобразовательной школе «Зыковская» Красноярского края, в средней общеобразовательной школе № 296 Фрунзенского района г. Санкт-Петербурга, а также студенческих общежитиях Боханского педагогического колледжа имени Д. Бонзарова Иркутской области и Санкт-Петербургского экономического университета.

Одновременно на территории Брянской области в текущем году (по состоянию на 25.12.2019) на объектах образования произошел 1 пожар, а именно 17.09.2019 в одноэтажном здании Кулажской средней общеобразовательной школе Суражского района. В результате данного пожара огнем повреждено

подсобное помещение для хранения спортивного инвентаря, встроенное в спортивный зал, на площади 8 кв. м., а также поврежден спортивный инвентарь.

Причиной пожара явился аварийный режим работы электрооборудования. Погибших и пострадавших не зарегистрировано.

В целях предупреждения пожаров и обеспечения безопасности в подведомственной Вам образовательной организации, в том числе общежитиях, а также в связи с проведением предновогодних, новогодних и рождественских праздничных мероприятий с массовым участием граждан, предлагаю:

довести информацию, изложенную в настоящем письме, до преподавательского состава и обслуживающего персонала учреждения;

обеспечить выполнение требований пожарной безопасности и противопожарного режима на подведомственных объектах;

провести дополнительные противопожарные инструктажи с персоналом объектов и практические тренировки по отработке действий в случае пожара;

усилить контроль со стороны обслуживающего персонала объектов с круглосуточным пребыванием людей за проживающими;

взять на особый контроль работоспособность имеющихся систем пожарной автоматики и дистанционного мониторинга, в полном объеме провести внеочередные испытания указанных систем с привлечением обслуживающих организаций;

запретить применение пиротехнических средств в помещениях, зданиях и сооружениях любого функционального назначения;

провести ревизию используемых электроприборов, в том числе световой иллюминации в преддверии новогодних праздников;

разместить соответствующую наглядную агитацию по вопросам соблюдения мер безопасности и необходимых действий при пожарах в доступных для граждан местах;

организовать неукоснительное соблюдение запрета на курение, установленного законодательством Российской Федерации;

провести профилактические беседы со студентами о правилах безопасного поведения во время проведения новогодних празднований и обращения с пиротехническими изделиями.

О принятых мерах прошу в срок до 15.01.2020 проинформировать Главное управление МЧС России по Брянской области.

Начальник Главного управления  
(главный государственный инспектор  
Брянской области по пожарному надзору)  
генерал-майор внутренней службы



В.С. Уваркин